Exercices supplémentaires : In

Partie A : Propriétés algébriques
Exercice 1
Exprimer en fonction de In(2) :

in(2) 0@ 5 In(64) s In@e?) ; Incde) s n(V3Z) 5 1n(2) 5 1n ()
Exercice 2

Simplifier les expressions suivantes
A=In(V5+2)+In(v5-2) ; B=In(V5+2)-In(v5-2) ; C=1n< /\/§+2>+ln< /\/§—2>

Partie B : Equations, inéquations
Exercice 1

Résoudre les équations suivantes

In(2x+5) =0
In(2x —=5) =1
In(2x —=5) =2

In(x —2) + In(x — 32) = 61n(2)
In(x — 2)(x — 32) = 6In(2)
In(—2x + 7) —In(4x — 9) = —In(3)
In(x? —1) = In(4x — 1) — 21n(2)
(Inx)? —In(x) —6=0
e?* +2e¥—-1=0
el+ln(x) — 111(2)

Exercice 2
Résoudre les inéquations suivantes

In(4x —8) >0
In(4x — 8) <In(3)
In(4x —8) > 1

In(x + 2) < In(x?)

In(x —2) >In(2x — 1)
In(x? —1) <In(4x — 1) — 21n(2)
In(x? —x —2) <2In(3 —x)
(Inx)?> —In(x) —6 <0
e*+e*-6>0

1+ In(x)
2 —1In(x) >

Partie C : Etude de fonctions

Exercice 1
1
In(x)’
1) Déterminer I'ensemble de définition de f.
2) Déterminer les limites de f aux bornes de son ensemble de définition.

3) Etudier les variations de f et dresser son tableau de variations.

On considere la fonction f:x —



Exercice 2

Partie A

On considére la fonction f définie sur ]0; +oo[ par f(x) = x% + 1 — In(x).
1) Etudier les limites de f en 0 et en +oo.
2) Etudier les variations de f.

3) Montrer que f (g) est positif et en déduire le signe de f.

Partie B
In(x)

On considére la fonction g définie sur ]0; +oo[ par g(x) = x +

1) Déterminer les limites de g en 0 et en +oco.
f®

2) Démontrer que g'(x) = —z eten déduire les variations de g sur ]0; +oo[.
3) Démontrer que la droite D d’équation y = x est une asymptote oblique a C, en +oo.

4) Etudier la position relative de Cg et D.

Exercice 3

On considére la fonction f définie par f(x) = ln((x -3 - x)).
1) Déterminer I'ensemble de définition de f.
2) Déterminer les limites de f aux bornes de son ensemble de définition.
3) Etudier les variations de f et dresser son tableau de variations.

Exercice 4

1) On considére la fonction u: x — In(x) — x définie sur ]0; +oo[. Etudier les variations de u. Calculer u(1) et
en déduire le signe de u sur ]0; +oo].

2) En utilisant la question précédente, étudier les variations de la fonction f définie sur ]0; +oo[ par
f(x) = (Inx)? — 2x.

Exercice 5
On considere la fonction f définie sur ]0; +oo[ par f(x) = 2In(x) — (Inx)?
1) Etudier les limites de f en +oo et en 0. Déterminer les asymptotes éventuelles de Cy.
2) Calculer f' et dresser le tableau de variations de f sur ]0; +ool.
3) Préciser les abscisses des points d’intersection de Cr avec I'axe des abscisses.
4) Déterminer une équation de la tangente a Cr au point d’abscisse e?.
5) On note Dy la droite d’équation y = k avec k < 1. Montrer que pour tout réel k < 1, la droite D), coupe Cy
en deux points d’abscisses respectives m et m'.

6) Montrer que mm’ = e? pour tout réel k < 1.

Exercice 6

On considére la fonction f définie sur ]0; +oo[ par f(x) = x? + 3x — x In(x).
1) Etudier les limites de f aux bornes de son ensemble de définition.
2) Etudier les variations de f.

Exercice 7
Partie A

On considére la fonction g définie sur ]0; +oo[ par g(x) = x? — % — 41In(x).
1) Etudier les variations de g. Préciser g(1).
2) En déduire le signe de g sur ]0; +oo.



Partie B

On consideére la fonction f définie sur ]0; +oo[ par f(x) = %xz + ﬁ — (Inx)?2.

1)
2)

Montrer que pour tout réel x > 0, f(x) = f G)

Déterminer la limite de f en +oo (on pourra mettre x2 en facteur dans I'expression de f(x) ).

En déduire la limite de f en 0.

3)

En utilisant la partie A, étudier le sens de variations de f sur ]0; +oo].

Exercice 8
On considére la fonction f définie sur |3; +oo[ par f(x) = (x + 1) In(x — 3).

1)
2)
3)
4)
5)
6)

Etudier les limites de f aux bornes de son ensemble de définition. Préciser les asymptotes éventuelles.

Vérifier que pour x > 3, f'(x) = i—: +In(x — 3)

Calculer f"" et en déduire les variations de f'.

Etudier le signe de f” sur |3; +o|.

Déterminer le tableau de variations de f.

Calculer les coordonnées des points d’intersections de Cr avec I’axe des abscisses.



Correction exercices supplémentaires : In

Partie A : Propriétés algébriques
Exercice 1

n(3)-

In(8) = In(23) =

In(64) = In(2°) =

In(2e?) = In(2) + In(e?) =
In(64€) = In(64) + In(e) =

In(v/32) = %111(32) = %m(zS) = gln(z)
in(2) =10 ~ n(e) =
in(22) = 1n(32) - Ine) =

Exercice 2

A=In(V5+2)+In(v5-2) =In((V5+2)(V5 - 2)) = In(5 — 22) = In(1) = [0]

In(9 + 4V5)

B=ln(\/§+2)—ln(\/§—2)=ln<\/§+2>=ln< (V5+2)° >=1n<w>=

V5 — (V5 -2)(vV5+2) 5-4

C= ln<\/E> +ln<\/E> =In <\/(\/§+ 2)(Vs5 - 2)) = In(v5 —4) = In(1) =[0]

Partie B : Equations, inéquations
Exercice 1

In(2x + 5) = 0 : Ensemble de résolution:2x+5 >0 < x > —; donc on résout dans ]—;; +00[
In2x+5) =0 In2x+5)=In(1)®2x+5=1<x=-2 donc|S ={-2}
Remarque : on pouvait aussi composer avec I'exponentielle : In(2x + 5) = 0 © e"@*+5) = 0 o 2x 4+ 5=1 ...

In(2x — 5) = 1: Ensemble de résolution: 2x — 5> 0 © x > gdonc on résout dans E, +00[

ln(2x—5)=1(:>eln(2x‘5)=e1(:>2x—5=e<:)x=¥ doncS={SZj}

In(2x — 5) = 2 : Ensemble de résolution : 2x — 5 > 0 donc on résout dans E, +00[
e?+5 e2+5}

In(2x —5) =2 @5 =2 o 2x —5=e2 @ x = donc|S =

2
x—2>0 (:){x>2

=320 ‘> 32 donc on résout dans

In(x — 2) + In(x — 32) = 61In(2) : ensemble de résolution : {
132; +oo|.

In(x —2) + In(x —32) = 61n(2) © In((x — 2)(x — 32)) = In(2°) & (x — 2)(x — 32) = 64
©x?-34x=0ox(x—34) =0 x =0oux = 34 donc car 0 n"appartient pas a I'ensemble de
résolution.

In(x — 2)(x — 32) = 61n(2) : ensemble de résolution : (x — 2)(x — 32) > 0 donc on résout dans

]—o0; 2[ U [32; 400

In((x —2)(x—32)=6In(2) & 1n((x - 2)(x — 32)) =1n(2°%) © x = 0 ou x = 34 (résolution précédente)



Donc|S = {0; 34}
7
—2x4+7>0 __ )*¥<3

In(—2x + 7) — In(4x — 9) = —In(3) : Ensemble de résolution : { =3 5 donc on résout dans

4x—-9>0 x>

4
sl
4’2

In(—2x + 7) —In(4x — 9) = —In(3) & In(—2x + 7) + In(3) = In(4x — 9) & In(3(—2x + 7)) = In(4x — 9)

S —6x+24=4x—-9x=15 donc
x2—-1>0 x € ]=00; —=1[ U ]1; +oo[
In(x? — 1) = In(4x — 1) — 21n(2) : Ensemble de résolution : { 1
4x—1>0 x > "
Donc on résout dans |1; +oo[
In(x? —1) =In(4x — 1) = 2In(2) © In(x> = 1) + In(4) = In(4x — 1) © In(4(x?> = 1)) = In(4x — 1)
3 4-8 1

©4x?—4=4x—14x? —4x—3=0:A=64doncx, =" =-etx, =""=—

Finalement|S = {%}

(Inx)? — In(x) — 6 = 0 : Ensemble de résolution : ]0; +oo[
Onpose X = In(x) etonrésout X>? — X —6=0:A = 25dou X, =1T+5= 3etX, =1T_5= —2.

Onadoncln(x) =3 ouln(x) = —2 et doncx = e3 ou= e~? . Finalement

e?* 4+ 2e* — 1 = 0 : Ensemble de résolution R
Onpose X = e*etonrésout X> +2X—1=0:A=8douX, = _222ﬁ= —1++V2etX, =—-1—-+2.
Onadonce* = —1 ++/2 oue* = —1 — /2 ce qui est impossible (e* est toujours positif...) d’ol x = ln(—l + \/7)

etdonc|S = {ln(—l + \/7)}
el+ln(x)

= In(2) : ensemble de résolution ]0; +oo[

el = n2) @ exe™® =n(2) @ ex=InR) @ x = @ donc|S

s

Exercice 2
In(4x — 8) > 0 : Ensemble de résolution : 4x — 8 > 0 & x > 2 donc on résout dans |2; +oo].

In(4x = 8) > 0 & In(4x —8) >In(1) © 4x —8 > 1 & 4x > 9 © x > donc|S = |; +oo

In(4x — 8) < In(3) : Ensemble de résolution : 4x — 8 > 0 & x > 2 donc on résout dans |2; +oo[

1n(4x—8)S1H(3)®4x—8S3®XS% donc S=]2;%]

In(4x — 8) > 1: Ensemble de résolution : 4x — 8 > 0 & x > 2 donc on résout dans ]2; +oo]

ln(4x—8)>1(:>ln(4x—8)>ln(e)(:>4x—8>e<:)x>eT+8 donc S=]e:—8;+00[

x+2>0@{x>—2

In(x + 2) < In(x?) : Ensemble de résolution : { donc on résout dans |—2; 0[ U ]0; +oo[

x2>0 x#0
Inx+2)<In(x?)) @ox+2<x?© —x24+x+2<0 : A=9donc-x?+x + 2 est du signede a = —1 sauf
entre les racines x; = _:3 =—-letx, = %;3 = 2. On trouve donc que x doit étre inférieur a —1 ou supérieur a 2.

A 'aide de I'ensemble de résolution, on obtient : [S = ]—2; —1] U [2; +oo[ |
_ x> 2
x=2>0 _ {

In(x — 2) = In(2x — 1) : Ensemble de résolution : {Zx _1>0 > donc on résout dans |2; +oo[

2
In(x—2)>InRx-1)ex—2>2x—1 —x>1©x < 1donc|S = @]

1 =N
4x—1>0 x>z

In(x? — 1) <In(4x — 1) — 21In(2) : Ensemble de résolution : {

x<—-loux>1
donc on résout dans ]1; +oo[

1
x> -
4



4x — 1
In(x?—-1)<In(@x—-1)-2In@R) e n(x?-1)<Ih@A@x-1)-In) ohx?-1) < ln( 2 )

1 3 3 . .
@xZ—ISx—Z@xZ—x—ZSO: A=4doncx2—x—Zestdu5|gnedea=lsaufentrelesracmes

1+2 3 1-2 1 . .. 13 3
x; =— =-etx, = — = —=. L'expression est donc négative sur |—=;=| et donc|S = |1;=
1 2 2 2 2 2 272 2

2 _ . _
x 2>0@{x< 10ux>2(onrésoutla

3—x>0 x <3
premiére inéquation avec le calcul de A = 9...) Finalement, on résout dans |—oo; —1[ U ]2; 3][.

In(x? —x-2)<2In@B-x)eh(x?-—x-2)<In(B3-x)?) o x?—x—2 < (3 —x)?

In(x? —x — 2) < 2In(3 — x) : Ensemble de résolution : {x

@xz—x—2<9—6x+x2@5x<11@x<% doncS=]—00;—1[U]2;%

(Inx)? —In(x) — 6 < 0 : Ensemble de résolution : x > 0 donc on résout dans ]0; +oo].
On pose X = In(x) eton résout X2 — X — 6 < 0: A = 25 donc X2 — X — 6 est du signe de a = 1 sauf entre les

. 1+5 1-5 -
racines X; = % =3etX, = - = —2 donc X € |—2;3[. Pour revenir a x, on adonc —2 < In(x) < 3 eten
composant avec exponentielle qui est strictement croissante, e™? < x < e3 donc m
e*+e*—6>0:0nrésoutdans R et on pose X = e*
_ 1 - . .
e*+e*-6>0X+ - 6>0 e X?2+1—6X > 0enmultipliant par X strictement positif

A = 32 donc X? — 6X + 1 est du signe de a = 1 sauf entre les racines X; = 6+:ﬁ =3+2V2etX, =3—2V2.

On doit donc avoir X < 3 — 2v2 ou X > 3 + 2+/2. Pour en revenir a x :
In(x) < 3—2v2ouln(x) > 3 + 2v2 doncx < €322 gux > e3+2V2

Finalement, |S = ]—oo;e3_2‘/5[ U]e3+2‘/5;+oo[

1+In(x)
2—In(x)

x>0 x>0 x>0
2—1n(x)¢0@{ln(x)¢2®{x¢ez

]e?; +o0[. On va ensuite construire un tableau de signe :
1+ln(x)>0eh(x)>-1eox>e ! et2—In(x) >0 In(x) <2 o x<e?

> 0 : Ensemble de résolution : { donc on résout dans ]0; e?[ U

x 0 e 1 e? +o0
Signede 1 + In(x) — 0 + +
Signe de 2 — In(x) + + 0 —
. 1+In(x) — 0 + —
Signe de > In(x)

Partie C : Etude de fonctions

Exercice 1
e x>0 x>0 T -

1) Ensemble de définition : {ln(x) 20 {x L1 donc|Df =10;1[ U ]1; +oo[|

2) EnO:
limIn(x) = —oo et par quotient, |lim f(x) =0
x—0 xX—0
En1l:
}Ci_g} In(x) = 0~ donc par quotient }Cl_r}} f(x) = —oo|et de la méme manieére, }Cl_r}} f(x) =400
x<1 x<1 x>1
En +oo:

lim In(x) = 4+oco donc par quotient | lim f(x) =0
X—+00 X—+00

3) f estdelaforme % avec v(x) = In(x) dérivable et non nul sur 'ensemble de définition donc f est dérivable

i 1
_v(x) _ * 1

v(x)2 (Inx)2 _x(lnx)z

sur son ensemble de définition et f'(x) =



Sur I'ensemble de définition, x est positif et (In x)? est bien s(r positif également donc f” est négatif et la fonction f
est décroissante sur chaque intervalle ou elle est définie.
X 0 1 400

0 +o0
—00 0

Exercice 2
Partie A
1) EnO
lirr& x2+1=1et lirr(l) In(x) = —oo donc par soustraction lirr& f(x) =4
x— x— x—
1 In(x)

En +o0, on met x2 en facteur : f(x) = x? (1 t5 -0 )

: . _In(x) - . 1 In(x) .

lim 1=1; lim —=0; lim = 0 donc par opérations lim 1+ — — mais aussi lim x = 400
xX—+00 xX—+00 xZ X—>+ 00 xZ X—+ 00 xZ xZ X—+ 00

donc par multiplication lirJP f(x) =4
X—>+00

2) f estdelaformeu — vavecu(x) = x? + 1 dérivable sur ]0; +oo[ et v(x) = In(x) dérivable sur ]0; +oo][

1 2x2%-1
donc f est dérivable sur ]0; +oo[ et f'(x) = 2x — =
Le dénominateur est clairement positif donc f est du signe de 2x? — 1 dont les racines sont g et — \/;
X 0 \/7 +co
2
Signe de f'(x) - 0 +
400 +o00
Variations de f V2 /
/(7)
VZ\ _ (vZ)° VZ) _ 1 1\ _ 3 _
3) f (?) = (?) +1—-1In (7) =-+1-1In (\/_E) =5+ In(v2) et comme V2 > 1, on peut dire que In(V2)

est positif et par somme f (\/2—5) est positif. Comme il s’agit du minimum de f, on a donc que f est positif sur ]0; +oo[

Partie B
1) EnO

: : . In(x) L
limx = 0% ; limIn(x) = —o donc par quotient lim = —oo et par addition [lim g(x) = —oo
x—0 x—0 x-0 X x—0
En +o0:

: _In(x) . .

lim x = +o0 et lim = 0 donc par addition | lim g(x) = +oo
xX—+00 x—-+00 X X—+00

2) g estdelaformeu + % avec u(x) = x dérivable sur ]0; +oo[, v(x) = In(x) dérivable sur ]0; + o] et

w(x) = x dérivable sur ]0; +oo[ et non nul donc g est dérivable sur ]0; + o] et

1
v ()wx) —v(E)w'(x —xXx—In(x) x24+1-1In(x x
) — (e 4 DO VW@ _ ) _f0)
w(x)? x? x? x?
Le dénominateur est clairement positif et f est positif d’apres la partie A donc g’ (x) est positif et g est croissante
sur |0; +oo.

3) En+o:g(x) —x = @ et d’apreés les détails des limites précédentes, ce rapport a pour limite 0 en 4o

donc D est bien une asymptote oblique a Cy4 en +oo.



4) Pour étudier les positions relatives de C, et D, on étudie le signe de g(x) — x donc de @ Orle

dénominateur est clairement positif sur ]0; +oo[ donc c’est du signe de In (x) qui est négatif sur ]0; 1] et positif sur
[1; +oo[. Donc C4 est en dessous de D sur ]0; 1] et au dessus de D sur [1; +ool.

Exercice 3
1) Ensemble de définition : (x — 1)(3 — x) > 0 et grace a un tableau de signe, on trouve |D; = ]1; 3[
2)

}Ci_g}(x -1)B-x)=0 et}ci_% In(x) = —oo donc par composition )lcl_l’)I} f(x) = —
}Ci_rg(x -1)B—-x)=0 et}ci_r}(l) In(x) = —oo donc par composition 91{1_)11’; f(x) =—
3) festdelaformeln(u)avecu(x) = (x — 1)(3 — x) = —x2 + 4x — 3 dérivable et strictement positif sur
11; 3[ donc f est dérivable sur D et f'(x) = 1;’((;)) = _;22:64;{3
Le dénominateur est positif sur Dy (c’est comme cela qu’est défini D¢) donc f'(x) est du signe de —2x + 4.
X 1 2 3

Signe de f'(x)

T 0 -
0
Variations de f / \
—0C0 —0C0

1) wu est définie et dérivable sur ]0; +oo[ et u'(x) = % —-1= 1;—x

Exercice 4

Le dénominateur est clairement positif donc u’(x) est du signede 1 — x :

X 0 1 400
Signe de u'(x)

+ 0 —
-1
Variations de u / \

Le maximum de u est égal 8 —1 donc u est négatif sur |0; +oo|.

2) f estde laforme v? — 2x avec v(x) = In(x) dérivable sur ]0; +oo[ donc f est dérivable sur ]0; +oo] et
21In(x 2In(x) —2x 2(n(x) —x 2u(x
) 207Gy — 2 < 2O, 2@ =20 2(n@) =) _ 2u()
b X b X
Le dénominateur est clairement positif et u est négatif d’aprés la question précédente donc f'(x) est négatif et

donc la fonction f est décroissante sur ]0; +oo.

Exercice 5
1) Pour la limite en +o0, on factorise par In(x) : f(x) = In(x) (2 — In(x))

lim In(x) = 400 et lim 2 —In(x) = —oo et par produit | lim f(x) = —o0
xX—+ 00 xX—>+o00 X—+ 00

Pour lalimiteen O :

lirr& In(x) = —oo donc lirr(l)(ln x)? = +oo et par soustraction, lirr& f(x) =—o
X— xX— X—

Cette derniére limite indique que la droite d’équation x = 0 est une asymptote verticale a la courbe de f.
2) f estdelaforme 2u — u? avec u(x) = In(x) dérivable sur ]0; +oo[ donc f est dérivable sur ]0; +oo[ et
2 2In(x 2(1 —In(x
f1e) = 2u'(x) — 2u' (u(x) = —— S )
X x x
Le dénominateur est clairement positif donc f'(x) est du signe de 1 — In(x).
1-ln(x)>0eh(x)<loex<e

fe)=2In(e)—(ne)?=2x1-1%2=1



X 0 e +o0
Signe de f'(x) + 0 —

1
Variations de f / \
—o0 —00

3) Intersection de Cr avec I'axe des abscisses : on résout f(x) = 0:
f)=0e2In(x) —(nx)?=0In(x) 2—-In(x)) =0 In(x) =0ou2—In(x) =0
& In(x) =0ouln(x) =2 x =1oux = e?

Cr coupe 'axe des abscisses en deux points d’abscisse 1 et e?.

4) Une équation de la tangente a C; au point d’abscisse e? esty = f'(e?)(x — e?) + f(e?)

_ 2 -
orfi(er) = LN = B = — % et f(e?) = 0 drouy = ~Zx + 2

e? e?

5) Intersection de Dy et Cf avec k < 1: on doit résoudre f(x) = k. Or d’aprés le tableau de variations de f,
sur ]0; e2[, f est continue, strictement croissante et k est bien compris entre la limite de f en 0 et f(1) donc d’aprés
le théoréme de la bijection, il existe une solution a I'équation f(x) = k dans ]0; e?[. Un méme raisonnement dans
]e?; +oo[, on a une seconde solution a I'équation f(x) = k.

6) On note m la solution de f(x) = k qui appartient a ]0; e[ et m’ celle de ]e?; +o[. On a donc
f(m) =k =f(m') or
fm)=f(m') e 2lnm—(Inm)? =2Inm’' — (Inm")? © 2(Inm —Inm’) — [Inm)? — (Inm’)?] =0

m m m
< 21n (—,) —(nm—-InmH)(Inm+Inm')=0< 2In (—,) —In (—,) In(mm') =0
mm m m m m
S In (W) [2—In(mm")] =0 In (W) =0ou2—In(mm')=0¢& = 1ouln(mm') =2

& m=m'oumm’ = e?
La premiére proposition est impossible au vue des intervalles auxquels appartiennent m et m’ donc

Exercice 6
1) EnO:
lirr(l) x2+3x=0et lirr(l)x In(x) = 0 donc par soustraction lil’% fx)=0
X— X— xX—
En +o0, on factorise par x2 : f(x) = x? (1 + % - @)

. 3 _In(x) . 3 In(x) o, .
lim 1+—=1; lim =0donc lim 1+—-— =1let lim x*=+4ocdonc| lim f(x)= 4o
X—+00 X X—+00 X X—+00 X X X—+00 X—+00

2) f estdérivable sur]0; +oo[ et

f’(x)=2x+3—<1><ln(x)+x><%)=2x+3—ln(x)—1=2x+2—ln(x)

2x-1
X

Le signe de f' n’étant pas évident a étudier, on calcule f" : f"'(x) = 2 — - =

X 0

OoON| -

Signe de f''(x) — +

Variations de f* \ /
3 +1In(2)

Signe de f'(x) + +

Eee)
Variations de f
0




Exercice 7
Partie A

1) gestdelaformeu — % + v avec u(x) = x? dérivable et non nul sur ]0; +oo[ et v(x) = —4In(x) dérivable

sur ]0; +oo[ donc g est dérivable sur 0; +oo[ et

u'(x) 2x 4 2 4 2x*+2—-4x? 2(x*-2x%2+1)
+v'(x)=2x+—F——=2x+———= =
u(x)? x* x

x3 x x3 x3
Le dénominateur et le numérateur sont clairement positifs donc g’ (x) est positif et g est croissante.

g'(x)=u'(x) +
_ 2(x2-1)°
==
g(1)=1-1-4x0=0

On en déduit que g est négative sur ]0; 1] et positive sur ]1; +oo.

Partie B

1) Pourx>0:

CENCE (11)2 () =g - 0 = a4 - 0 = 0
4(=
X

2) Pourx>0
) = 1 1, 1 (lnx)2
fG) = 4 4x* X
11 _ 1 . In(x) ) Inx\2 .
lim —=-; lim —=0; lim = (0donc lim (—) = ( et par addition
x>+ d 4 xotoo 4x4 x—>+00 X xotoo \ x

lim 1 1 In x\2 _1 ) i . q duit [T —
x—1>+ooZ o (7) —Zmalsausmx_l)rlloox = 400 donc par produi x_l)gloof(x)—+oo

En 0, on pose X = l:f(x) = f(i) = f(X)
limX = 4+ et llm f(X) = 400 donc par composition lil’% f(x) =4

x—0

3) f estdelaformeu + ; —w? avec u, v et w dérivables sur ]0; +oo[ donc f est dérivable sur ]0; +oo[ et

oy 1 8x 21In(x) B f_i_ 2In(x) 1 _l_ g(x)
f(x)_zx_(4x2)2_ x 2 2x3 X Zx(x x? 41n )

Le dénominateur est clairement positif donc f'(x) est du signe de g

X

X 0 1 400
Signe de f'(x) — 0 +
+00 +0oo
Variations de f \ 1 /
2
Exercice 8
1) En3
lméx +1=4;limx —3 = 0donc hm In(x — 3) = —oo et par produit lin% f(x) = —
x— x—-3 -
En +oo:
11111 x+1=+o; 11111 x —3 =+4oodonc lim In(x —3) = 4+ etdonc 11111 f(x) =4
X—+00 X—+00 X—+00 —+4 00

La limite en 3 indique que la droite d’équation x = 3 est une asymptote verticale a Cy.
2) festdelaformeu X vavecu(x) = x + 1 dérivable sur ]3; +oo[ et v(x) = In(x — 3) de la forme In(w)

avec w(x) = x — 3 dérivable et strictement positif sur |3; +oo[ donc f est dérivable sur ]3; +oo[ et
x+1

=In(x—3) +——
n(x )+x—3

') =u' ()vx) +u)v'(x) =In(x —3) + (x + 1) X . i

1" _ 1 (=3)-(x+y 1 4 x=3-4  x-7
3) f ( ) T x-3 (x—3)2 T x-3  (x-3)2  (x-3)2 (x-3)2




X 3 7 +o0
Signe de f"'(x) — 0 +
Variations de f’ \ /
In(4) + 2
Signe de f'(x) + +
+ oo
Variations de f /
— 00

6) Intersection de Cr avec I'axe des abscisses : on résout f(x) = 0:
fX)=0 (x+1)In(x—-3)=0e=x+1=00uln(x—-3)=0=x=—-1loux—3=1
© x = —1 oux =4 La premiéere possibilité n’appartient pas a I'’ensemble de définition de f donc le seul point

d’intersection de C et I'axe des abscisses a pour coordonnées (4; 0).



